

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XII
SERIA II
Nr. 11 169
6 PAGINI
50 BANI
SIMBĂȚĂ
27 APRILIE
1985

ÎNȚILNIREA LA NIVEL ÎNALT A CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT AI ȚĂRILOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA



COMUNICAT

cu privire la întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia

La 26 aprilie 1985, la Varșovia, a avut loc întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia.

La întâlnire au participat: Din partea Republicii Populare Bulgare: Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare; Petre Mladenov, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, ministrul Afacerilor externe al Republicii Populare Bulgare; Gheorghe Gheorghiu-Budeac, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, ministrul Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Bulgare; Dimitar Stanev, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

Din partea Republicii Socialiste Cehoslovace: Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Cehoslovace; conducătorul delegației: Lubomir Strougal, membru al Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia; Bohuslav Chnoupek, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovace; Milan Vlaček, ministrul Apărării naționale al Republicii Socialiste Cehoslovace.

Din partea Republicii Democrate Germane: Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane; Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit

din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane; Egon Krenz, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania; Heinz Hoffmann, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, ministrul Apărării naționale al Republicii Democrate Germane; Günter Mittag, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane; Oskar Fischer, membru al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, ministrul Afacerilor externe al Republicii Democrate Germane.

Din partea Republicii Populare Polone: Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone; Józef Cyrtek, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone; Florian Siwicki, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone; ministrul Afacerilor externe al Republicii Populare Polone; Florian Siwicki, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone; ministrul Apărării naționale al Republicii Populare Polone.

Din partea Republicii Socialiste România: Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, conducătorul

delegației; Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România; Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Apărării naționale al Republicii Socialiste România; Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România; Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Muncitoresc Socialist al Republicii Socialiste România; Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Muncitoresc Socialist al Republicii Socialiste România.

Din partea Republicii Populare Ungare: János Kádár, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, conducătorul delegației; György Lázár, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare; Matyas Szűrös, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar; Peter Varkonyi, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ministrul Afacerilor externe al Republicii Populare Ungare; István Olah, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ministrul Apărării al Republicii Populare Ungare.

Din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste: M. S. Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, conducătorul delegației; N. A. Tihonov, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste; A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste; S. L. Sokolov, membru supleant al Biroului Politic al Comitetului

Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, ministrul Apărării al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste; K. V. Ruskov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice; Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Muncitoresc Socialist al Republicii Socialiste România; Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul Muncitoresc Socialist al Republicii Socialiste România.

La întâlnire au participat și conducătorii delegațiilor: György Lázár, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ministrul Apărării al Republicii Populare Ungare; István Olah, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ministrul Apărării al Republicii Populare Ungare.

Atunci când există blocul militar N.A.T.O. și se menține amenințarea la adresa păcii în Europa și în lume, statele socialiste vor întări alianța lor defensivă, intensificând în același timp lupta pentru dezarmare și pace, pentru depășirea blocurilor militare. Hotărârea lor unică este de a prelunge durata de valabilitate a Tratatului de la Varșovia este determinată de necesitatea realizării securității tranșice a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia vor lua și în viitor măsurile necesare pentru menținerea la nivelul necesar a capacității lor colective de

apărare. Statele participante la Tratatul de la Varșovia reafirmă că ele nu tind să obțină supremația militară și nu o vor admite asupra lor. Ele se pronunță pentru asigurarea echilibrului de forțe la nivelul cel mai scăzut.

Întinându-se în prezenta cea de-a 40-a aniversări a încheierii celui de-al doilea război mondial, cel mai micitor și singurul din istoria omenirii, participanții la întâlnire au redevizat importanța deosebită a victoriei popoarelor iubitoare de libertate asupra fascismului. Victoria a fost scump plătită. Poporul sovietic, care a adus contribuția hotărâtoare la înfrângerea fascismului, popoarele din multe alte țări au pierdut zeci de milioane de vieți. Memoria celor căzuți, datorită faptului că generațiile actuale și viitoare cer ca învâlmintele războiului să nu fie uitate.

În actuala situație internațională, este necesar mai mult decât oricând unirea eforturilor tuturor popoarelor și statelor, tuturor forțelor iubitoare de pace, indiferent de orientarea lor politică, pentru a onri evoluția lumii spre catastrofa nucleară.

Partidele comuniste și muncitorești, parlamentele și guvernele din țările participante la Tratatul de la Varșovia vor milita și în viitor pentru a înalțura pericolul de război nuclear, pentru a opri cursa înarmării, și în primul rând a celei nucleare, pe Pământ și pe cer, pentru a relua procesul destinderii și colaborării în relațiile internaționale. În acest scop, țările socialiste raportează la întâlnire sint gata să dezvolte dialogul constructiv cu toate celelalte state într-un spirit de bunăvoință și încredere, să desfășoare o largă concurență internațională în interesul asigurării păcii și securității generale.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și deplină înțelegere reciprocă, a relevat unitatea de vederi a participanților în problemele cardinale ale politicii europene și mondiale. În ceea ce privește Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ s-a convenit ca aceasta să aibă loc la Sofia, așa cum se stabilise anterior, în toamna acestui an.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A REVENIT ÎN CAPITALĂ

de la întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a revenit, vineri seara, în Capitală, în R.P. Polonă, unde a luat parte la întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, general-colonel Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul Apărării naționale, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Po-

litic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul Afacerilor externe. La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de reprezentanți ai

unor institutii centrale, organizatii de masă și obștești, generali. Un grup de pionieri au oferit cu emoție și doosebită bucurie tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchetete de flori. Erau de față Ambasadorul R.P. Polone la București și membri ai ambasadei.

La plecarea din Varșovia, pe aeroportul Okęcie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, membrii delegației Republicii Socialiste România au fost salutați de tovarășii Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.

Polone, Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, de alți conducători de partid și de stat polonezi. S-au intonat imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Polone. Au fost prezenți ambasadorul României la Varșovia și membri ai ambasadei.

PROTOCOL

cu privire la prelungirea duratei de valabilitate a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la Varșovia la 14 mai 1955

Statele participante la Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală - Republica Populară Bulgară, Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Populată Polonă, Republica Socialistă România, Republica Populată Ungară, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste - au hotărât să semneze prezentul Protocol și au căzut de acord asupra celor ce urmează:

1955, rămâne în vigoare în cursul următorilor douăzeci de ani. Pentru Țările Contractante, care cu un an înainte de expirarea acestui termen nu vor transmite Guvernului Republicii Populare Polone declarații de denunțare a Tratatului, acesta va rămâne în vigoare în cursul a încă zece ani.

Protocolul va intra în vigoare în ziua remiterii spre păstrare a ultimului instrument de ratificare. Guvernul Republicii Populare Polone va informa celelalte state participante la Tratat despre remiterea spre păstrare a fiecărui instrument de ratificare. Încheiat la Varșovia la 26 aprilie 1985 într-un exemplar, în limbile bulgară, cehă, germană, polonă, română, rusă și ungară, toate textele având valoare egală. Copii certificate ale prezentului Protocol vor fi transmise de Guvernul Republicii Populare Polone tuturor celorlalte Țări Contractante ale Protocolului.

ARTICOLUL 2

Prezentul Protocol este supus ratificării. Instrumentele de ratificare vor fi remise spre păstrare Guvernului Republicii Populare Polone.

ARTICOLUL 1

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la Varșovia la 14 mai 1955,

Pentru Republica Populară Bulgară
TODOR JIVKOV

Secretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare

Pentru Republica Socialistă Cehoslovacă
GUSTAV HUSAK

Secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Pentru Republica Democrată Germană
ERICH HONECKER

Secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Pentru Republica Populată Polonă
WOJCIECH JARUZELSKI

Prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

Pentru Republica Socialistă România
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Pentru Republica Populată Ungară
JÁNOS KÁDÁR

Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Pentru Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste
M. S. GORBACIOV

Secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

In pregătirea Congresului al XII-lea al U.T.C.

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE ALE UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În aceste zile au continuat să se desfășoare conferințele de dare de seamă și alegeri ale unor organizații județene ale U.T.C. - momente de cea mai mare însemnătate în viața și activitatea tineretului nostru socialist, printr-un răspuns responsabil la modul în care întregul tineret a acționat pentru îndeplinirea sarcinilor de muncă și politico-educative, prin de angajare fermă pentru îndeplinirea exemplară de către fiecare colectiv de tineri a îndatoririlor și orientării tovarășului Nicolae Ceaușescu, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Conferințele au procedat la alegerea noilor organe de conducere ale organizațiilor județene ale U.T.C. a delegațiilor la Congresul al XII-lea al U.T.C. și au desemnat candidații pentru organele centrale ale U.T.C. Din expresie sentimentelor de fierbinte dragoste și nefermă recunoștință pe care întregul tineret le nutrește față de marele erou al națiunii noastre socialiste, printr-un și îndrumător apropiat al tinerii generații, conferințele au adresat telegrame tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, în care își exprimă, totodată, hotărârea de a face totul pentru îndeplinirea conștiinței patriei noastre socialiste.

(Relatări ale conferințelor de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor județene ale U.T.C. - a delegațiilor la Congresul al XII-lea al U.T.C. - în pagina a III-a).

Dejun în onoarea conducătorilor de partid și de stat

Tovarășul Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist al Republicii Populare Polone, președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, a oferit un dejun în onoarea delegațiilor la

întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia. Impreună cu ceilalți conducători de partid și de stat, la dejun au luat parte tovarășul

Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, membrii delegației române. Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Depuneri de coroane

Participanții la întâlnirea la nivel înalt a conducătorilor de partid și de stat, prezenți la Varșovia au depus, vineri dimineață, coroane de flori la Monumentul soldatului necunoscut, din capitala Poloniei. După depunerea coroanei de către delegația Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român,

președintele Republicii Socialiste România, a semnat în Cartea Memorială a monumentului. Au fost intonate Imnul de Stat al Poloniei și „Internaționala”. Au fost depuse, de asemenea, jerbe de flori la monumentul eroilor Varșoviei - „Nike”, precum și coroane de flori la Cimitirul-mausoleu din Varșovia al ostașilor sovietici.

SUB SEMNUL DE FLACĂRĂ AL PARTIDULUI, CHIPUL TINERETII NOASTRE REVOLUTIONARE POARTĂ UN NUME:



UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

Tribuna

secretarului U.T.C.

1000 de locuri de muncă de strictă specializare

Trecind pe lângă comuna sămărașă Turî în centrul acestei, nici nu zici că nu te afli într-un oraș. Un oraș întocmit cu pricepere, chibzuită dar mai ales cu simț estetic. În Turî s-au construit până acum 130 de apartamente la bloc, apartamente care răspund tuturor exigențelor de confort urban. Comuna dispune de o lărgă rețea comercială și de cooperatie, la care putem adăuga o fabrică de plină, un dispensar, o casă a pionierilor, un cămin cultural, câteva școli generale de 10 ani. Din punct de vedere economic această așezare onenească se măsura cu o cooperativă agricolă de producție cu o mare putere economică, o întreprindere minieră frunțată pe ramură, o unitate de transport — „Autocoloana” Turî — și două stații de autobuz, „Negrești-Oaș”.

1000 de tineri trăiesc și muncesc în această comună. 1000 de locuri de muncă de strictă specializare — ocupate în totalitate de tineri, 1000 de argumente ale statorniciei în această așezare din Țara Oașului. Așa cum ne spune Grigore Herman, secretarul comitetului comunal al U.T.C., unii dintre ei s-au întors acasă după ce au lucrat cîțiva ani după la oraș. „Am văzut nevoia de ei aici acasă, și au venit. De altfel, în comuna noastră, ne preocupăm în permanență de asigurarea condițiilor cât mai bune pentru tinerii care doresc să se stabilească definitiv, să contribuie alături de noi la ridicarea Turului, la bunăstarea întregii obști. În acest sens primim ajutor și din partea birărilor comunale, Chișița, Cherechi, la fel de tînăr (33 ani), a celor de la conducerea unității economice, a educatorilor care formează și educă la tineri, încă de pe băncuța școlii, dragostea pentru locul unde s-au născut, dorința de a învăța și a te perfecționa pentru a participa la construirea unei vieți cât mai frumoasă și bogate pe pământurile de care se simți legați ca înimă sufletul.”

Printre cei 1000 de tineri și Turului se numără și Ioan Ciupag, președintele C.A.P.-ului, și Voicu Mureșan, inginerul-șef — tineri care după ce s-au scoliți la instituții înalte de învățămînt din țară s-au întors acasă să lucreze cîțiva ani tot ceea ce au învățat. Tinerii sint și Gheorghe Mariaș, secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea minieră, colenii lui inginerii Angela și Ion Botinescu, tehnicienii și minierii Viorel Boce, Maria și Iosif Roskopf, Vasile Roboștin. Cei 1000 de tineri nu sint numai tinerii de obști. Sint desuși cei care au venit din alte zone, iar acum nimeni nu poate să le spună altfel decît „oșeni”.

Specialiști de înaltă competență

Nu toate profesiile satului numără în exercițiu la oraș peste 600 de mii de tineri care lucrează în toate unitățile economice — agricole, agroindustriale și industriale — unități social-culturale. Pentru a demonstra aporul tinerilor la bunăstare, la starea mereu mai înaltă a satelor patriei noastre, să amintim câteva date privind cuprinderea lor în: ● cooperative agricole de producție, aproximativ 300 mii; ● întreprinderi agricole de stat, aproximativ 12 500; ● stațiuni de mecanizare a agriculturii, aproximativ 12 mii; ● combinat și complex agroindustrial, mai mult de 10 mii; ● stațiuni experimentale și de cercetare agricolă, aproximativ 30 mii; ● întreprinderi și instituții, aproximativ 25 mii; ● rețea de școli, peste 192 mii; ● alte unități, aproximativ 45 mii.

Trebuie însă să subliniem că adevăratul rezultat progres s-a vădit în rîndul forței de muncă de la satul nostru în constința spectaculoasă a deșeurilor, și în reala revoluționară a conținutului acestor profesii. Toți acești aproape 600 de mii de tineri fac alături de ceilalți locuitori ai satelor ceea ce numim noua revoluție agrară.

Pagină realizată de CRISTINA BALINI

„Pentru a realiza revoluția în agricultură, trebuie să realizăm mai intii revoluția în știință, în conducerea agriculturii, în modul de a lucra al specialiștilor, al țărănimii. Trebuie să realizăm o revoluție în conștiința tuturor oamenilor muncii din agricultură, astfel incit ei să fie conștienți de forța de care dispun, conștienți că de ei depinde infăptuirea revoluției agriculturii românești.”

NICOLAE CEAUȘESCU

SATUL ROMÂNESC spațiu generos de afirmare multilaterală a tinerei generații

Dimensiunile tehnice și umane ale noului revoluții agrare sint date de dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale a agriculturii, de ridicarea gradului de cultură generală și de specialitate a lucrătorilor din acest important sector al economiei naționale. Meseria, alături de specificul oraselor, au devenit o obișnuință în nomenclatorul de profesii din lumea satului. A fost posibil acest lucru datorită noului orientări a dezvoltării mediului rural, progresului înregistrat în toate domeniile de activitate, inclusiv în domeniul agriculturii. Acum alături de meseriile specifice de „țaran” întâlnim multe profesii de „muncitor” nu numai datorită faptului că agricultura a devenit și tînde să devină din ce în ce mai mult o variantă a muncii industriale și datorită faptului că industria, în ceea ce are ea mai specific, a pătruns în lumea satului, arătînd după ea transformări altă dată de nelămurit. Ca atare, a apărut o multitudine de noi profesii, de înaltă calificare, care solicită competență, inteligență și creativitate. Este vorba despre alte profesii — chiar dacă numele le-a rămas neschimbate — alte preocupări, ale condițiilor de împlinire profesională, mai ales că majoritatea celor care le practică sint în general tineri. Astfel, 40 la sută din numărul mecanizatorilor care lucrează pămîntul sint tineri, ca să nu mai vorbim despre la fel de tinerii specialiști aflați la conducerea fermelor și unităților agricole de producție și creștere.

Transformările calitative în sfera socio-profesională din satul românesc, spațiu generos de afirmare pentru tînara generație, sint determinate de apariția de noi locuri de muncă în unități economice noi care pînă nu demult aparțineau exclusiv orasului. Meseria ca cele de prelucrători prin aschier, electricieni, constructori, meșteșugari la scară industrială își găsesc din ce în ce mai mult loc în spațiul de activitate al satului contemporan.

Această evidență creștere profesională înregistrată la care deosebi în agricultură reprezintă o cerință care decurge în mod necesar din marile obiective puse în fața agriculturii în acești ani de transformări și prefaceri revoluționare. Sint create astfel condiții deosebite de pregătire și perfecționare profesională pentru sute și sute de tineri, condiții depline de afirmare a personalității și forței tinerilor, de participare angajantă la împlinirea acestor mărețe obiective ale noului revoluții agrare, la creșterea și dezvoltarea satului românesc contemporan, creșterea tot mai accentuată a gradului de civilizație și bunăstare a locuitorilor lui.



Profunde mutații calitative

● Primul element calitativ este acela că, datorită bazei tehnico-materiale în continuă dezvoltare, forța de muncă manuală necesară efectuării lucrărilor agricole din cîmp și zootehnie a scăzut simțitor, ponderea populației active ocupate în agricultură fiind acum sub 50 la sută. ● Această descreștere s-a produs în special în planul forței de muncă necalificate, crescînd în schimb ponderea profesilor agricole de calificare superioară și medic-tehnică pentru a putea folosi tehnica și tehnologiile moderne. ● Se remarcă astfel că, datorită științificei a partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, numărul consilierilor agrozootehnic de masă, destinate pregătirii tehnice și profesionale a tinerilor, a crescut la peste 2 500, cuprinzînd circa 100 de mii de participanți. ● Baza tehnico-materiale a agriculturii s-a dezvoltat continuu, muncă pe ogoră fiind tot mai mult o variantă a activității industriale. ● Dezvoltarea impetuoaasă a industriei a asigurat dotarea agriculturii cu o puternică bază tehnico-materiale: în anul 1984 unitățile agricole dispuneau de circa 160 mii tractoare și de circa 56 mii combine auto-propulsate pentru cereale și suprafața arabilă ec revine pe un tractor fiind în prezent de numai 59 hectare. ● În acest an, în agricultură se va realiza complet problema mecanizării, iar pînă la finele deceniului problema irigațiilor. ● Odată îndeplinite aceste deciderate, ele vor avea nevoie și vor beneficia de o forță de muncă superioară calificată, purtînd valențele noului, ale progresului care a pătruns adînc în ramurile agricole.

ARGUMENTELE DEPLINEI AFIRMĂRI

Trăim cu adevărat un timp al marilor izbînzii creatoare. Redescoperirea satului românesc, reconsiderarea locului și rolului pe care îl are agricultura ca ramură de bază a economiei naționale a conferit acestora valoarea adevărată de stabilitate și perenitate. Împlinirea noului revoluții în agricultură, tot ceea ce s-a realizat și se realizează în satele și comunele patriei noastre în această epocă de aur a istoriei noastre însumează deplin și definitiv și efortul tinerei generații a cărei vîrstă este pusă sub semnul infăptuirilor de excepție în munca de fiecare zi, năzînd justificatul orgoliu de a face din profesia aleasă o performanță și din performanță un fapt obișnuit. Pe drumurile țării, în sate și comune, i-am întâlnit pe mulți dintre acești oameni tineri care se împlinesc print-o desăvîrșită pregătire profesională, prin muncă, pasiune și competență. Pe mulți dintre ei i-am cunoscut în miezul febrilente de vară cînd combinele adunau în buncăre aurul grîului. I-am întâlnit în primăvara și-n toamnă cînd, indiferent de starea vremii, cu pasușina și cărușea pe care îi le dă dragostea pentru meseria aleasă, dragostea pentru pămînt, acolo, în amfiteatrele recoltelor prezente și viitoare, munceau cu competență și pricepere.

Mecanizator — numele viitorului țaran. Pămîntul pentru mecanizatorul Vasile Dogaru de la S.M.A. Grivița, județul Iași, frunțat între frunțasii, înseamnă buncărul combinei plin cu boabe de grîu sau de porumb. De nenumărate ori, din primăvara pînă-n toamnă i-am întâlnit, dis de dimineață, primul în parcul de mașini și tractoare. Pornea tractorul, îl asculta așa cum ascultă pe cineva foarte drag, mai rețea o piesă, își ajuta colegii de muncă, urmărind ca toate utilajele să fie pregătite cât mai bine și tot primul intra în brazdă. Competent și pasionat de meseria lui, cunoaște înțelegerea gamă de mașini agricole și execută cele mai pretentioase lucrări cerute de tehnologia diferitelor culturi. „Așa cum a subliniat secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, munca noastră nu este cu nimic mai prețos decît cea a unui electronist. Simțul fapt că ești să minustești un utilaj sau o mașină agricolă nu înseamnă că ești mecanizator. Trebuie să cunoști ceea stîntă a lucrării pămîntului, să o înveți necunoscînd, zi de zi, lucrare de lucrare și să încerci să o așezi cu rezultate cât mai bune. Atunci și numai atunci se cheamă că ești cu adevărat muncitor specialist în agricultură, pentru că, alături de pămînt, mecanizarea reprezintă un factor

de cea mai mare importanță în sporirea recoltelor.” Pentru noi — agricultura este meseria tradițională. „Dotarea agriculturii, modernizarea la nivelul tehnicii avansate se cere neapărat corelate cu pregătirea cadrelor, cu specializarea și polivalențarea celui care lucrează”, așa a glîndit — ani de zile în urmă, cînd s-a apucat de învățatură — Florea Boșce, președintele Cooperativei agricole de producție Călacea, județul Bihor. Dragostea lui pentru pămînt — pămîntul podzol, alab, sărăcăcios, cărăuș și smulgi producțiile cu muncă, multă muncă și sudoare — au moștenit-o și fiul lui, Alexandru și Ioan Boșce.

Primul, Alexandru Boșce, acum inginer șef al C.A.P.-ului, după terminarea studiilor a fost numit profesor la Liceul agroindustrial din Salonta. „E ceva să poți să-i înveți meseria pe viitorii agricultori, să le înauși dragostea pentru pămînt, pasiunea pentru agricultură, dar am vrut ceva mai mult. Pentru mine, mai mult a însemnat să încerc să fac ceva pentru oamenii comunei mele. Să folosesc cunoștințele acumulate în anii de studiu pentru a face ca acest pămînt sărac să rodească, să continui, alături de tata, alături de toți cei din Călacea opera de transformare a pămîntului arid în sol fertil, a recoltelor de cîteva sute de kilograme la hectar în recolta de tone la hectar.” Ca o confirmare a celor ce ni le-a spus Alexandru Boșce și mai ales a nesfîrșitelor zile de muncă, a nopților de veghe deasupra cărților de specialitate, a pasiunii și competenței acestui tînăr inginer, sint recoltetele care cresc în progresie aritmetică an de an, aici la Călacea. Iată un singur exemplu: anul trecut beneficiile unității au fost de 3 milioane lei.

Nici fratele mai mic, Ioan Boșce, nu a vrut să rămînă mai puțin. Desi stagiar, a primit și s-a asumat răspunderea conducerii unui hectar în recolta de tone la hectar. „Ca o confirmare a celor ce ni le-a spus Alexandru Boșce și mai ales a nesfîrșitelor zile de muncă, a nopților de veghe deasupra cărților de specialitate, a pasiunii și competenței acestui tînăr inginer, sint recoltetele care cresc în progresie aritmetică an de an, aici la Călacea. Iată un singur exemplu: anul trecut beneficiile unității au fost de 3 milioane lei.

pentru profesia pe care și-au ales-o, priceperea și competența cu care Ioan Boșce și colegii lui înțeleg să-și facă datoria. În acest an, pînă acum planul de producție este îndeplinit mai mult de jumătate (60 la sută) — fapt ce reprezintă angajamentul asumat și respectat de acest „Colectiv al tineretului” în cinstea forumului tinerei generații. (F.M.)

Mii de zile în câmpie. „Trăiesc și muncesc într-o comună în care agricultura este și va rămîne pentru multă vreme principala ramură de activitate. Chiar dacă tendințele vădite și necesare de modernizare și urbanizare au adus și vor aduce schimbări esențiale în viața noastră, a celor din Dor Mărunt, aceasta nu se va realiza dîncolo de preocuparea statornică de a realiza recolta și de a realiza recolta în cadrul cooperativelor Constantine Gheorghiușor care a renunțat la viața de oraș și a revenit să muncească în comună, alături de părinți și prieteni. „Agricultura zilei de azi, și cu altul mai mult condiția celui care o practică, implică neapărat noțiunea de modern. Vorbim despre fertili-

zarea și ale Emiliei Natesă sint răsădirile, de la fertilizarea pămîntului pînă la plantatul în cîmp, și legumele, căci Centrul de producere a răsădirilor este, de fapt, o fermă legumicolă unde, an de an, se produc legume pentru conșum, pentru industrializare și pentru export. Și tot de 3 ani, aceste griji însoțim formarea unui colectiv de lucrători calificat, bine pregătit care să steie să folosească condițiile de sol și climă dar și cunoștințele despre cultivarea legumelor. „Sint multe locuri unde oamenii se plîng că nu mai vin tinerii la grădina. Pentru noi asemenea problemă nu există, cum nu este o problemă nici forța de muncă. Sint convins că legumicultura, agricultura în general, este un domeniu în care te poți împlini profesional la fel sau poate mult mai bine decît în alte domenii, mai ales dacă înțelegi că aici se cere multă pasiune și muncă. La început îmi era teamă să nu greșesc, să nu-și formeze oamenii o părere greșită despre mine și competența mea profesională. În fiecare seară citeam o dată și încă o dată articole, lectii, studii de specialitate. Era ca la un examen. Acum, m-am obișnuit așa și nu mai pot altfel. Pentru mine fiecare zi de muncă reprezintă o sesiune de examen”. O permanentă sesiune de examene care, în anul trecut a fost absolvită cu 130 la sută — procentul de realizare al planului de producție. (M.B.)

Pentru noi destin al satului românesc. „Dacă altădată a munci în agricultură era o preocupare monotonă, uniformă, dacă se poate spune așa, astăzi cei care lucrează în agricultură au specializări multiple și foarte multe par a fi departe de ceea ce se numește meseria de agricultor sau viticultor. De aceea, li-ecede noastre ca și Liceul agroindustrial din comuna noastră au clase și specializări felurite, încît absolvenții pot intra în orice domeniu necesar agriculturii și al industriei prelucrătoare a produselor agricole. Absolvenții noștri își găsesc imediat locul, se integrează perfect pentru că sint pregătiți în această direcție”. Sint cuvinte care nu laudă, cuvintele lui Ion Ștefănescu, directorul Liceului agroindustrial din comuna Nucet, județul Dimbovită. Ele au la bază argumentele oferite de serii întregi de specialiști cu studii medii pregătite de cadrele didactice ale acestui liceu. Foști elevi care astăzi sint specialiști tineri care demonstrează la locul lor de muncă că dragostea pentru meseria aleasă, pasiunea, priceperea și competența sint argumentele depline afirmării profesionale.

RAPORT UTECIST

SUB SEMNUL DE FLACĂRĂ AL PARTIDULUI, CUPUL TINERETII NOASTRE REVOLUȚIONARE POARTĂ UN NUME: UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST



IASI

„Crescuți și educați în anii revoluției și construcției socialiste, mindri că sîntem participanți și beneficiari celei mai strălucite epoci din mult milenara istorie a patriei, pe care cu legitimă mîndrie o numim Epoca Ceaușescu, asemenea tuturor fililor patriei, cinstim prin noi și importante fapte de muncă reușite...

Faptul că marile obiective economice și sociale eforturile în acești ani la Iași sînt legate nemijlocit de activitatea pilduitoare ce a desfășurat în fruntea partidului și statului nostru, de spiritul năvalor, revoluționar imprimat de dumnea noastră tuturor domeniilor vieții economice-sociale, de patriotismul fierbinte și abnegația înflăcărată care definesc personalitatea dumnea noastră de excepție, constituie pentru noi, tinerii din județul Iași, un titlu de glorie și ne angajează plenar în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român...

Unanimitate angajare în efortul de îndeplinire exemplară a programului partidului

Lucrările Conferinței județene Iași a Uniunii Tineretului Comunist s-au constituit întocim moment deosebit însemnat pentru utociștii, pentru toți tinerii acestor străvechi meleaguri românești, evidențind caracteristicile unei alianțe responsabile a întregii activități depuse de către acest puternic detașament al organizației noastre de tineret care se situează în prezent în cel mai înalt stadiu al realizării...

Rezultatele obținute sînt, așa cum se sublinia în darea de seamă, urmarea firească a modului în care tinerii ieșeni au înțeles și răspund cu argumentele faptelor minunate de muncă și viață, creșterea tineretului din patria noastră, dovadă a implicării lor conștiente, responsabile, în amplul efort de îndeplinire integrală a sarcinilor ce revin organelor și organizațiilor U.T.C.

Spiritul critic și autocritic în care au fost prezentate împlinirile din activitatea Organizației județene Iași a U.T.C. a exprimat hotărîrea lor fermă de a perfecționa în continuare munca și viața, care s-au dovedit cele mai eficiente în vederea mobilizării tuturor tinerilor în producție, pentru realizarea sarcinilor importante ce le revin: soluționarea problemelor economice, economisirea combustibililor și materiilor prime, generalizarea experienței valoroase, creșterea productivității muncii, ridicarea calității producției, introducerea progresului tehnic.

Luînd cîvintul în cadrul conferinței tovarășul Constantin Leonard, prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., a evidențiat faptul că utociștii județului s-au adus o contribuție de seamă la întreaga viață economică-sociaa a județului, pe sîntierile naționale, județene și locale de muncă patriotică, în fabrici și uzine, școli și facultăți. Au fost subliniate sarcinile de mare răspundere ce revin organelor și organizațiilor U.T.C. pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, a orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicu Ceaușescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a subliniat în cuvîntul său rezultatele bune obținute pînă acum reflectate în activitatea deosebită de organizată a județului Iași, constituie o dovadă a modului eficient în care s-a acționat pentru instaurarea unui stil de muncă adecvat, pentru afirmarea atitudinii combative față de lipsuri, față de fenomenele de fabrici și uzine, dezvoltîndu-se constituția noii tineri. Este necesar să fie promovate cu consecvență experiențele pozitive în munca și viața fiecărei organizații, intensificîndu-se eforturile în direcția educării și formării revoluționare a tinerilor, a afirmării lor ca participanți activi la procesul edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe bazele patriei.

În intervențiile lor delegații și invitații înscrise la cuvînt au dezbătut cu un înalt spirit de răspundere problemele majore ce preocupă colectivele de tineri, de oameni ai muncii pe care îi reprezintă, luînd poziție critică, intransigentă față de nerealizări și manifestîndu-și hotărîrea de a se mobiliza cu toată forța și toată energia pentru îndeplinirea programului tinerii generații. Sarcinile deosebite de înalte ale Congresului al XIII-lea al partidului. În intervențiile lor tovarășii Rodica Popescu, Leonid Grăbincea, Pavel Florea, Ion Stăicu au subliniat direcțiile, formele și metodele de acțiune ce s-au concretizat în procesul promovării noului în gîndirea și activitatea utociștilor, în întreaga activitate politico-organizatorică și educativă.

La rîndul lor Ion Tăbăcaru, Maria Zamă, Ionel Sandu, Gheorghita Eftimie, Costel Soldănescu, Ceaușu Leontina, Liviu Rusu, Aurel Vezețu, Doina Chivu, Paul Balabur, Iacob Gheorghie, Ion Răduș, Irina Draga Căruțu, remarcînd experiența pozitivă, au insistat asupra creșterii spiritului competitiv, de emulație în întreaga activitate a utociștilor, de îndeplinire integrală a sarcinilor de plan, de creștere a productivității muncii, de ridicare a calității, de asigurare integrală a exportului, de cuprindere a tot mai multor tineri la cursurile de policalificare și perfecționare, de înființare a noi poli tehnice muncitorești, de creștere a interesului pentru creație și cercetare, de întărire a ordinii și disciplinei, de revitalizare a inițiativelor valoroase în domeniul economic-sil de materii prime și de energie, de organizare a unor ample acțiuni de muncă patriotică.

Participanții la conferință au exprimat într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

CĂTĂLIN BORDEIANU

GORJ

„Cu aleasă mîndrie patriotică, consemnăm că drept urmare a politicii științifice, profund umaniste, promovată de partid și a grijii părintești purtate personal de dumnea noastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, județul nostru s-a dezvoltat vertiginos, el devenind o zonă energetică de primă dimensiune în care mineritul, producția energiei electrice, extracția petrolului și gazelor sînt domenii prioritare, racordate plenar la problematica majoră a economiei naționale, cu ramuri de vîrf ale industriei, cu o agricultură avansată și cu o viață spirituală superioară. În acești ani luminoși, de cînd conducți cu înegalabilă clarviziune destinele patriei și în județul nostru, ca pretutindeni în țară, s-au creat cele mai bune condiții de muncă și viață pentru tineret.

Nutrim sentimente de aleasă satisfacție să vă raportăm că, pe baza dezvoltării accelerate a județului nostru, tinerii Gorjului ocupă o pondere importantă în detașamentele de frunte ale clasei muncitorești: mineri, energeticieni, petroliști, constructori, înscind și contribuție de seamă la impulsionarea muncii în aceste sectoare, la traducerea în viață a sarcinilor trasate de conducerea de partid și de stat”. (DIN TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Participare activă, responsabilă la realizarea independenței energetice a țării

Desfășurîndu-și lucrările în atmosfera de puternică încredere patriotică, revoluționară în care tinerii Gorjului nostru tineret pregătesc și împlinesc apriori Forum al tinerii generații, Conferința de darea de seamă și alegerea organizației județene Gorj a U.T.C. s-a constituit într-un nou și forțat prilej de a exprima, cu nefermitul entuziasm, cele mai alese gînduri și sentimente, aderența înflăcărată ale celor peste 600 de utociști gorjenii, de tinerii politiciere acestei străvechi vetre de istorie la politica internă și externă a partidului și statului nostru, atașamentul nemărginit la cauza socialismului, progresului și păcii.

Adevărată cîntăre a Epocii Ceaușescu județul Gorj reprezintă o strălucită confirmare a caracterului profund științific și consecvent revoluționar al politicii partidului, a indicațiilor secretariatului general al partidului în vederea dezvoltării armonioase, echilibrate a tuturor localităților și județului patriei, oferînd și în acest fel minunate condiții de muncă și viață, de formare și afirmare a tinerii generații, căreia îi revine sarcina de răspundere istorică de a duce mai departe opera de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră.

Așa cum pe drept cuvînt s-a remarcat și în darea de seamă prezentată, dezvoltarea imensă pe care a cunoscut-o în ultimul cîcinal județul oferă tineretului un cîmp tot mai larg de valorificare a potențialului său de entuziasm și pricepere. În mod evident de față, volumul de investiții al județului însumează peste 38 miliarde lei, în mod prioritar efortul economic fiind orientat către valorificarea bogatelor resurse naturale de care acesta dispune, ceea ce îi permite să realizeze 71 la sută din producția de lignit a țării, 10,2 la sută din extracția tîțeiului și 19 la sută din energia electrică. În același timp, munca și viața tinerilor Gorjului sînt marcate de dezvoltarea ramurilor economice cum sînt: construcția de mașini, materialele de construcții, chimia, exploatarea și prelucrarea lemnului, transporturile, industria ușoară și alte.

Aprecînd aceste realizări tovarășul Dumitru Alecu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., și tovarășul Dînu Dragă, secretar al C.C. al U.T.C., au accentuat asupra ideii că la baza lor se află orientarea de înaltă valoare teoretică și practică dată de secretarul general al partidului nostru Uniunii Tineretului Comunist, organelor și organizațiilor sale de tineret, măsurile concrete care se impun pentru perfecționarea continuă a activității, pentru creșterea eficienței acțiunilor inițiate de organizația revoluționară de tineret. Arătînd astfel că realizările bune nu trebuie să constituie un motiv de autotulmînire, tinerii delegați au subliniat, la rîndul lor, cauzele ce au favorizat apariția unor neîmpliniri, exprîmîndu-și, totodată, hotărîrea de a acționa în mod consecvent pentru a conferi noi valențe activității lor, pentru a fi demni de epoca pe care o trăiesc. Au luat cuvîntul în acest sens tovarășii: Nelu Ropotă, prim-secretar al Comitetului municipal Vaslui al U.T.C., Valerian Boșos, secretar al Comitetului U.T.C. de la Intreprinderea de rulment Bîrlad, Rodica Brănci, secretar al Comitetului U.T.C. al Intreprinderii de tricotaje Husi, Ion Cimpeanu, director adjunct la Liceul „Mihail Kogălniceanu”, Vaslui, Silvia Rontea, secretar al Comitetului comunal Costești al U.T.C., Vasile Dumitru, secretar al Comitetului comunal Arsura al U.T.C., Gheorghie Băitu, directorul Clubului tineretului Vaslui, Rodica Bitic, director adjunct la Liceul agroindustrial Negrești, Lucian Tiplea, secretar al Comitetului U.T.C. al Intreprinderii „Mecanica” Vaslui, Ion Bălănescu, directorul Liceului industrial nr. 1 Vaslui, Vasile Ropotă, secretar al Comitetului județean al U.T.C., Constantin Parfene, vicepreședinte al Agenției B.T.T. Vaslui etc.

Participanții la conferință au exprimat, totodată, în cuvintele lor adevărate deplină, de inimă și conștință, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, promovată cu consecvență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, reafirmînd hotărîrea de a urma neabătut în muncă exemplul strălucit pe care îl oferă, clipă de clipă, activitatea președintelui țării, angajîndu-se să nu precupească nici un efort pentru a asigura o calitate superioară întregii activități viitoare, conferînd noi dimensiuni angajării și participării tineretului vasluian la efortul creator de transpunere în viață a orientărilor stabilite de către cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Conștință și înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

Participanții la conferință au exprimat într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

ȘERBAN CIONOF

VASLUI

„Dînd glas sentimentelor de aleasă dragoste și mîndrie pe care le nutrește față de dumnea noastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, în numele celor 83 500 de tineri din județul Vaslui, participanții la Conferința și-au exprimat bucuria și satisfacția față de reușirea dumnea noastră în funcțiile de secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al Republicii Socialiste România. Realegere, expresie a voinței unanime a înfruntării noastre partid și popor, constituie pentru tinerii vasluieni, ca de altfel pentru generațiile tinere ale patriei, garanția continuării cu succes a îndeplinirii grandiosului Program de înflorire multilaterală a patriei, chezașia realizării sigure a mărețelor obiective adoptate, certitudinea cea mai de preț a îndeplinirii aspirațiilor de progres și civilizație, de pace, de bine și de prosperitate ale poporului român.

Vă asigurăm că în etapa următoare vom acționa cu mai multă exigență pentru formarea comunismului, revoluționară a tineretului vasluian, pentru mobilizarea hotărîtă a tuturor energiilor și capacităților creatoare ale tinerilor, la îndeplinirea exemplară a sarcinilor în producție și învățare, pentru îmbunătățirea întregii activități culturale, educative, economice, educația patriotică, revoluționară a tuturor tinerilor în spiritul dragostei fierbinți față de patrie, partid și popor, al respectului, înțelegerii și colaborării cu toate popoarele lumii”. (DIN TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Acțiuni hotărîte pentru trecerea la o nouă calitate a muncii politico-organizatorice

Intruînți în cadrul Conferinței organizației județene Vaslui a U.T.C., delegații prezente, reprezentanți ai tinerilor din unitățile economice, agricole, de învățare și din alte sectoare ale vieții economice, culturale, sociale vasluiene au analizat și dezbătut temeinic, cu responsabilitate și exigență comunistă, întreaga activitate desfășurată de organele și organizațiile de tineret pentru traducerea în viață a grandiosului Program de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Darea de seamă prezentată în planul conferinței, a evidențiat că efortul plin de dăruire al tinerilor din diferite sectoare de activitate s-a concretizat în rezultate care constituie un motiv de mîndrie, remarcîndu-se, însă, cu profund spirit analitic, autocritic faptul că în ultimii 5 ani s-au manifestat în activitatea anurilor colective de tineri și unele neajunsuri. Arătîndu-se că aceste deficiențe sînt datorate stilului defectuos de muncă din organizațiile respective, în darea de seamă s-a regăsit și o serie de propuneri menite să contribuie la perfecționarea întregii

activități, în concordanță cu posibilitățile reale, cu entuziasmul și dăruirea specifice tinerii generații. Aprecînd bunele rezultate obținute de către tinerii vasluieni, tovarășul Ion Frățiș, prim-secretar al Comitetului județean Vaslui al P.C.R., precum și tovarășul Florea Voinea, secretar al C.C. al U.T.C., au subliniat sarcinile majore ce revin organizației de tineret în vederea îndeplinirii programului de dezvoltare economică-sociaa în profil teritorial, pentru mobilizarea mai eficientă în vederea ridicării pe o treaptă superioară a muncii de educație comunistă, revoluționară. Cunoscind faptul că încă în acest an trebuie realizată în județ o producție industrială cu peste 1 miliard lei mai mare decît în 1984, se impune în acest context perfecționarea necontenită a formelor și metodelor de acțiune, prin promovarea unui stil de muncă dinamic, eficient, pentru realizarea prevederilor programului tinerii generații ce va fi adoptat de către înaltul forum al tineretului.

În intervențiile lor, delegații înscrise la cuvînt au făcut o analiză responsabilă a activității ultimei perioade și au dezbătut, cu un pronunțat spirit autocritic, angajînd, modul în care organizațiile de tineret se implică în întreaga viață economică-sociaa a județului, măsurile concrete care se impun pentru perfecționarea continuă a activității, pentru creșterea eficienței acțiunilor inițiate de organizația revoluționară de tineret. Arătînd astfel că realizările bune nu trebuie să constituie un motiv de autotulmînire, tinerii delegați au subliniat, la rîndul lor, cauzele ce au favorizat apariția unor neîmpliniri, exprîmîndu-și, totodată, hotărîrea de a acționa în mod consecvent pentru a conferi noi valențe activității lor, pentru a fi demni de epoca pe care o trăiesc. Au luat cuvîntul în acest sens tovarășii: Nelu Ropotă, prim-secretar al Comitetului municipal Vaslui al U.T.C., Valerian Boșos, secretar al Comitetului U.T.C. de la Intreprinderea de rulment Bîrlad, Rodica Brănci, secretar al Comitetului U.T.C. al Intreprinderii de tricotaje Husi, Ion Cimpeanu, director adjunct la Liceul „Mihail Kogălniceanu”, Vaslui, Silvia Rontea, secretar al Comitetului comunal Costești al U.T.C., Vasile Dumitru, secretar al Comitetului comunal Arsura al U.T.C., Gheorghie Băitu, directorul Clubului tineretului Vaslui, Rodica Bitic, director adjunct la Liceul agroindustrial Negrești, Lucian Tiplea, secretar al Comitetului U.T.C. al Intreprinderii „Mecanica” Vaslui, Ion Bălănescu, directorul Liceului industrial nr. 1 Vaslui, Vasile Ropotă, secretar al Comitetului județean al U.T.C., Constantin Parfene, vicepreședinte al Agenției B.T.T. Vaslui etc.

Participanții la conferință au exprimat, totodată, în cuvintele lor adevărate deplină, de inimă și conștință, la politica internă și externă a partidului și statului nostru, promovată cu consecvență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, reafirmînd hotărîrea de a urma neabătut în muncă exemplul strălucit pe care îl oferă, clipă de clipă, activitatea președintelui țării, angajîndu-se să nu precupească nici un efort pentru a asigura o calitate superioară întregii activități viitoare, conferînd noi dimensiuni angajării și participării tineretului vasluian la efortul creator de transpunere în viață a orientărilor stabilite de către cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Conștință și înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

ALEXANDRU STROE

TELEORMAN

„Analizînd într-un spirit de înaltă exigență comunistă, de responsabilitate și angajare sarcinile majore care revin organizației noastre comuniste, întregul tineret, în direcția îndeplinirii exemplare a obiectivelor actuale și de perspectivă ale dezvoltării economico-sociale multilaterale a patriei, Conferința a evidențiat cu claritate hotărîrea unanimită a tinerilor teleormăneni de a acționa energic, fără a precupeți nici un efort, pentru ca indicările și îndrumările pe care dumnea noastră, mult iubite tovarășe secretar general, ni le-ați dat cu repetate prilejuri, să se concretizeze în faptele noastre cotidiene de muncă, în unități economice, pe ogare, în instituțiile de învățămînt, pretutindeni unde se faurște, cu patos și entuziasm revoluționar noua biografie socială a patriei.

Vă încredințăm, mult iubite tovarășe secretar general, acum, la puțin timp înaintea desfășurării Forumului Tineretului, în plan proces de marcare a Anului Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace”, că noi, tinerii județului Teleorman, județ apărut pe harta țării în acești ani de adînci preacșeri, ne vom face datoria cu pasiune revoluționară acolo unde este nevoie de noi, pentru a ne situa, prin puterea faptelor, la înălțimea răspunderii sociale care ne revine ca generație a viitorului comunist al scumpei noastre patrii”. (DIN TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Promovarea consecvență a moralei comuniste — obiectiv esențial al activității de zi cu zi

Moment de bilanț al activității tinerii generații în spațiul generos al muncii pentru dezvoltarea economică a patriei și, totodată, de cetezătoare prospectare a viitorului, Conferința organizației județene Teleorman a U.T.C., a analizat cu înaltă răspundere și exigență revoluționară modul în care tinerii din acest județ al țării au acționat în direcția îndeplinirii Programului partidului, a grandioaselor hotărîri adoptate de Congresul al XIII-lea, pentru înaintarea neabătută a României pe drumul socialismului și comunismului.

Darea de seamă prezentată Conferinței a relevat, într-un profund spirit critic și autocritic, rezultatele participării tinerilor la progresul și înflorirea continuă a economiei, învățămîntului, științei, artei și culturii județului. Trebind în revistă succesele obținute în participarea la Conferință au consemnat și unele neajunsuri care se mai manifestă în viața și munca unor organizații. S-a subliniat, în același timp, necesitatea implicării mai ferme, responsabile a organizațiilor U.T.C., a tuturor tinerilor în găsirea acelor soluții care conduc spre creșterea calității producției,

În perioada analizată de darea de seamă, prin participarea directă a colectivelor de tineri muncitori, ingineri și subingineri au fost aplicate 47 tehnologii de înaltă productivitate, s-au introdus în fabricație 183 produse noi și reproiectate, conștin în îngrășămintele chimice, rulmenți, utilaje pentru agricultură, roboți de automatizare, instalații solare, produse textile și de panificație. Luînd cuvîntul, tovarășul Teodor Roman, prim-secretar al Comitetului județean Teleorman al P.C.R., și tovarășa Ana Ferenc, secretar al C.C. al U.T.C., au arătat că este necesară o și mai mare implicare a colectivelor de tineri în rezolvarea problemelor dezvoltării județului, fiecare tînar trebuînd să muncească și pe viitor cu abnegație și dăruire patriotică pentru a fi prin fapte la înălțimea încrederii și grijii cu care partidul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu înconjoară tîna generație a patriei. Vorbitorii au scos în evidență faptul că în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, în perioada pe care o legitimă mîndrie patriotică o numim, după numele genialului ei ctitor, Epoca Ceaușescu, asemenea întregului tineret al țării, tinerii teleormăneni și-au pus semnătura la temella atîrui îndepliniri remarcabile, prînd, prin tot ceea ce au făcut și fac, un puternic impuls de progres, o extrinsecă dorință de a fi mereu în primele rînduri ale muncii pentru înflorirea și înflorirea megalurilor pe care trăiesc.

În intervențiile lor, delegații și invitații înscrise la cuvînt au făcut ample referiri la conținutul materialilor prezentați, relevînd realizările organizațiilor pe care le reprezintă, precum și neajunsurile cu care sînt confrunțat. Ene Eufemiu, prim-secretar al Comitetului municipal Alexandria al U.T.C., Dumitru Floarea, secretar al Comitetului orașesc Zimnicea al U.T.C., și Ivan Fucea, prim-secretar al Comitetului municipal Turnu Măgurele al U.T.C., și-au exprimat adevăratele valori valoroase orientări și idei cuprinse în „Proiectul de program al tinerii generații din Republica Socialistă România”, document programatic de excepțională însemnătate în viața tinerii generații, ce va mobiliza și mai mult organele și organizațiile U.T.C. în activitatea lor de zi cu zi. Petre Frunzăreanu, organizația comunală U.T.C. Slobozia Mîndra, și Emilia Bîndu, organizația comunală U.T.C. Olteni, au reafirmat hotărîrea tinerilor din agricultură de a contribui cu întreaga lor dăruire și forță de muncă pentru îndeplinirea noii revoluții agrare. Ion Coman, inspector general adjunct la Inspectoratul școlar județean, Lucian Militaru, organizația orașescă Vidra de U.T.C., Elena Ghinea, organizația orașescă Roșiori de Vede a U.T.C., și Anton Voinea, prim-secretar al organizației comunale Drăgănești Viașca a U.T.C., au insistat asupra necesității perfecționării permanente a muncii politico-ideologice, a stilului și metodelor de lucru ale fiecărei organizații în parte.

Conștință și înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

Conștință și înaltă vibrație patriotică, revoluționară hotărîrea de a aplica consecvent, în întreaga lor activitate, prevederile programului tinerii generații dînd glas dorinței arzătoare de a acționa cu și mai multă dăruire pentru ridicarea noi culmi de civilizație și progres a patriei socialiste, pentru a întări unitatea în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nume înscris cu litere de aur în conștiința tinerii generații.

ȘTEFAN MITROI

BIHOR

„Exprîmînd totală aderență la tineretului din județul Bihor la politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei neobosit promotor și strălucit exponent sîntem dumnea noastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, Conferința a analizat — într-un spirit de înaltă exigență și răspundere revoluționară — întreaga activitate politico-organizatorică, de educare prin muncă și pentru muncă a tineretului, desfășurată de comitetul județean de organele și organizațiile Uniunii Tineretului Comunist sub conducerea comitetului județean de partid, a organelor și organizațiilor sale și a stabilii măsurile ce se impun pentru continua perfecționare a activității de educație comunistă, revoluționară a tineretului.

Într-o deplină unitate cu întregul nostru partid și popor, cu toții tinerii patriei, tineretului din județul Bihor, muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți și militari, dă o înaltă apreciere neobositei dumnea noastră activității pusă în slujba celor mai înalte idealuri ale socialismului și comunismului, ale păcii și înțelegerii între popoare, contribuției teoretice și practice hotărîtoare pe care și aduceți la elaborarea și aplicarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, adresîndu-vă din adîncul inimilor cele mai profunde sentimente de recunoștință pentru minunatele condiții de muncă și viață asigurate educării și afirmării plene a tineretului”. (DIN TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU).

Generalizarea experienței pozitive — preocupare majoră a fiecărui colectiv de tineri

Atmosfera entuziastă în care s-au desfășurat lucrările Conferinței organizației județene Bihor a U.T.C. a constituit o vibrantă confirmare a sentimentelor de înaltă mîndrie patriotică și puternică angajare revoluționară de dragoste, înaltă și profundă recunoștință pentru reușirea și reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, arhitectul genial al României socialiste moderne, prietenul și îndrumătorul cel mai apropiat al tinerii generații, în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România. Tineretului bihorean s-a angajat, asemenea întregului tineret al patriei, să contribuie prin toate forțele sale la transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, a sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului pentru ridicarea pe o nouă treaptă calitativă a procesului edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism. Întregul tineret al județului Bihor, prin delegații și invitații la Conferință, români și români de naționalitate maghiară și de alte naționalități, într-o impresionantă unitate de voință și-a reafirmat atașamentul deplin față de politica internă și externă promovată de partidul nostru comunist sub conducerea nemijlocită a celui mai iubit fiu al întregii națiuni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a angajat să nu precupească nici un efort pentru îndeplinirea parametrilor superiori a sarcinilor aferente anului 1985, ultimul an al cîincinalui 1981—1985, pentru pregătirea temeinică a condițiilor îndeplinirii cu succes a obiectivelor cincinalului 1986—1990.

Luînd cuvîntul în cadrul Conferinței, tovarășul Laurențiu Tulai, prim-secretar al Comitetului județean Bihor al P.C.R., precum și tovarășul Vasile Bonias, secretar al C.C. al U.T.C., au felicitat organizația județeană Bihor a U.T.C. pentru succesele obținute și au adresat chemarea ca, și în viitor, organele nou alese să acționeze pentru îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, să contribuie efectiv, prin activitatea lor, la permanenta ridicare a prestigiului organizațiilor, la obținerea de noi succese, din ce în ce mai mari, pe linia aplicării neabătute în viață a hotărîrilor și indicațiilor Congresului al XIII-lea al partidului, a hotărîrilor și indicațiilor stabilite de partid, a proporiilor hotărîri, a prețioaselor indicații și vibrantele chemări adresate tineretului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Materialele prezentate Conferinței au fost completate de intervențiile delegațiilor și invitațiilor care au subliniat aspectele pozitive dar și neajunsurile din munca propriilor organizații, făcînd în același timp propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea generală a activității organizațiilor U.T.C. În acest spirit, au luat cuvîntul: Sabina Nan, prim-secretar al Comitetului municipal Oradea al U.T.C., Ioan Bodea, de la Intreprinderea mecanică din orasul Dr. Petru Groza, Felicia Dinu, de la Marghita, Daniela Topală, Institutul de subinginerii Oradea, Leontin Breje, de la Complexul C.F.R. Oradea, Simona Floroiu, Liceul Industrial nr. 1, Oradea, Ionel Chereji, Intreprinderea minieră Voivozi, Mihai Felce, comuna Săcueni, Gelu Pintea, Maria Culci, comuna Nojorid, Cornel Manea, Șchela de foraj Suplacu de Barcău, Liviu Sărăcut, comuna Brata, Tiberiu Cioca, Liceul agroindustrial Salonta, Veronica Vlăduț, Beius, Mariana Jurcut, comuna Sîntandrei, Gheorghie Mălan, Intreprinderea „Înfrățire” din Oradea.

Cu exigență, spirit critic și autocritic, participanții la Conferință au adus în prim planul dezbaterilor aspectele care se deosebesc ca decisive în împlinirea dezideratului educării tinerilor prin muncă și pentru muncă, al formării omului nou, cu o înaltă conștință patriotică, revoluționară, zata oriînd să se situeze în primele rînduri ale uriașului efort de edificare a societății comuniste pe pămîntul României.

Organele nou alese s-au angajat că nu vor precupeți nici un efort pentru transpunerea în viață a sarcinilor izvorite din documentele de partid, din sarcinile și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, din programele de dezvoltare în profil teritorial, pentru aplicarea fermă a Programului partidului, a Programului tinerii generații ce va fi adoptat la aproaputul Forum al tineretului. Cei peste 88 000 de tineri revoluționari bihoreni, care reprezintă o uriașă forță în potențialul uman al economiei județului, cu deplină responsabilitate și înaltă conștință patriotică, revoluționară, și-au afirmat hotărîrea de a întîmplina cu noi și mărețe fapte de muncă cel de-al XII-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist, de a depune toate eforturile pentru traducerea în viață a sarcinilor ce le revin din documentele partidului nostru cu marea de dezvoltare economică-sociaa a țării, de a merge ca fapte deosebite Anul Internațional al Tineretului, pentru a dovedi că sînt demni de aprecierea generoasă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, aceia că tineretul este însuși viitorul națiunii noastre socialiste.

MIOARA VERGU

TELEGRAME

Tovarășului BABRAK KARMAL

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Democratice al Poporului din Afganistan...

KABUL

Cu prilejul celei de-a VII-a aniversări a Revoluției din Aprilie, Ziua națională a Republicii Democratice Afganistan...

Imi exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Democratice Afganistan...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

General GNAȘINGBE EYADEMA

Președinte fondator al Adunării Poporului Togolez, Președintele Republicii Togoleze

LOME

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la proclamarea independenței Republicii Togoleze...

Exprim convingerea că, acționând în spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite în timpul vizitei dumneavoastră în România...

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului togolez prieten, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia reanșării dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România...

Sint convins că, sub conducerea dumneavoastră, poporul român va reuși să realizeze în edificarea societății socialiste...

Permiteți-mi să vă urez multă sănătate și deplin succes în îndeplinirea înaltei dumneavoastră misiuni.

Cu înaltă considerație,

CHADLI BENDIEDID

Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, Secretar general al Partidului F.L.N.

AGENDA

Cu prilejul aniversării a 33 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Populară Mongolă...

La București, au avut loc jurnalele celei de-a 7-a sesiuni a Comitetului mixt de cooperare economică...

Vineri a părăsit Capitala generalul G.L.J. Huyser, șeful Marei Stat Major al armatei olandeze...

La cinematograful „Studio” din Capitală s-a desfășurat, vineri, filmul din R.S. Vietnam, „Marea și soarta omului”...

Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”

În cea de-a doua zi a treburilor prin țară noastră, cele 33 de echipe participante la Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”...

La Piași a avut loc prima oprire, unde participanții au vizitat expoziția florală interjudeteană „Simfonia lălelelor”...

TV

13.00 Telex. 13.05 La strîns de săptămîna. 14.40 Aprilie. Cronica evenimentelor politice. 15.00 Închiderea programului.

IMPORTANT!

A apărut nr. 17, din 28 aprilie 1985, al Suplimentului literar-artistic al „Scintei tineretului”

Din cuprinsul numărului: pagini dedicate sîmborilor de 1 și 2 Mai; Lumea de mai - conștientizarea comuniste...

Campania agricolă de primăvară - sub semnul exigenței și responsabilității

Tinerii, în prima linie a bătăliei pentru recolte record

A intrat în tradiție ca în fiecare an comitetele comunale ale U.T.C. din județul Buzău să preia în acord global suprafețe cu cereale, legume, livezi și vite de vie...

Vasile Dan, secretar adjunct al Comitetului comunal Pogorzele al U.T.C., ne prezintă: „În cadrul întrecerii uteciste a fost lansată o serie de inițiative speciale zonei...”

„Operativă utecistă în campanie”. Cel mai bun mecanizator este el însuși, dar și eficiența și puterea de mobilitate. Tinerii au preluat în acord global 10 hectare cu porumb...

„Marea și soarta omului”. Marea și soarta omului este un film inspirat din realitățile societății ale perioadei imediat următoare unificării țării.

La cinematograful „Studio” din Capitală s-a desfășurat, vineri, filmul din R.S. Vietnam, „Marea și soarta omului”...

Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”

În cea de-a doua zi a treburilor prin țară noastră, cele 33 de echipe participante la Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”...

TV

13.00 Telex. 13.05 La strîns de săptămîna. 14.40 Aprilie. Cronica evenimentelor politice. 15.00 Închiderea programului.

IMPORTANT!

A apărut nr. 17, din 28 aprilie 1985, al Suplimentului literar-artistic al „Scintei tineretului”

Din cuprinsul numărului: pagini dedicate sîmborilor de 1 și 2 Mai; Lumea de mai - conștientizarea comuniste...



În legumicultură - intensificarea ritmului la plantat!

Plantatul legumelor în solarii și în cimp este lucrarea care trebuie să se desfășoare în fiecare unitate cu un spor de intensitate...

Perioada primăverii se caracterizează pentru lucrătorii din zootehnie și prin trecerea la alimentația animalelor prin pășunatul în aer liber...

De o amploare și o diversitate tematică impresionantă este activitatea de cercetare, orientată spre sporirea producției și a calității furajelor...

Existența la Timișoara a unei întreprinderi de exploatare a pășunilor oferă premise favorabile ca toate rezultatele cercetării să se aplice în întregul proces...

Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”

În cea de-a doua zi a treburilor prin țară noastră, cele 33 de echipe participante la Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”...

TV

13.00 Telex. 13.05 La strîns de săptămîna. 14.40 Aprilie. Cronica evenimentelor politice. 15.00 Închiderea programului.

IMPORTANT!

A apărut nr. 17, din 28 aprilie 1985, al Suplimentului literar-artistic al „Scintei tineretului”

Din cuprinsul numărului: pagini dedicate sîmborilor de 1 și 2 Mai; Lumea de mai - conștientizarea comuniste...

Creșterea producției de furaje - obiectiv important pentru zootehnie

Perioada primăverii se caracterizează pentru lucrătorii din zootehnie și prin trecerea la alimentația animalelor prin pășunatul în aer liber...

De o amploare și o diversitate tematică impresionantă este activitatea de cercetare, orientată spre sporirea producției și a calității furajelor...

Existența la Timișoara a unei întreprinderi de exploatare a pășunilor oferă premise favorabile ca toate rezultatele cercetării să se aplice în întregul proces...

Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”

În cea de-a doua zi a treburilor prin țară noastră, cele 33 de echipe participante la Raliul automobilistic internațional „Victoria '40”...

TV

13.00 Telex. 13.05 La strîns de săptămîna. 14.40 Aprilie. Cronica evenimentelor politice. 15.00 Închiderea programului.

IMPORTANT!

A apărut nr. 17, din 28 aprilie 1985, al Suplimentului literar-artistic al „Scintei tineretului”

Din cuprinsul numărului: pagini dedicate sîmborilor de 1 și 2 Mai; Lumea de mai - conștientizarea comuniste...

Incheierea conferințelor județene de dare de seamă și alegeri ale Organizației Pionierilor

Vineri s-au încheiat conferințele județene și a municipiului București de dare de seamă și alegeri ale Organizației Pionierilor...

În atmosfera de amplă angajare revoluționară a întregului popor pentru înfruptarea exemplară a istoricelor notații...

Încheierea conferințelor, într-o atmosferă entuziasă, de vibrant patriotism, participanții au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU...

În telegramme se reafirmă angajamentul ferm al organizațiilor de pionieri și pionieri ai patriei de a acționa cu perseverență pentru continua perfecționare a muncii de educație...

AGENDA

13.00 Telex. 13.05 La strîns de săptămîna. 14.40 Aprilie. Cronica evenimentelor politice. 15.00 Închiderea programului.

IMPORTANT!

A apărut nr. 17, din 28 aprilie 1985, al Suplimentului literar-artistic al „Scintei tineretului”

Din cuprinsul numărului: pagini dedicate sîmborilor de 1 și 2 Mai; Lumea de mai - conștientizarea comuniste...

torul și prietenul cel mai drag și apropiat al copililor. Participanții la conferințe au dezbătut proiectul Programului tinerii generații din Republica Socialistă România...

În atmosfera de amplă angajare revoluționară a întregului popor pentru înfruptarea exemplară a istoricelor notații...

Încheierea conferințelor, într-o atmosferă entuziasă, de vibrant patriotism, participanții au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU...

În telegramme se reafirmă angajamentul ferm al organizațiilor de pionieri și pionieri ai patriei de a acționa cu perseverență pentru continua perfecționare a muncii de educație...

Advertisement for 'AZI' magazine, featuring 'SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI' and 'Pe cițiva quadrăți'.

Advertisement for 'AZI' magazine, featuring 'SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI' and 'Pe cițiva quadrăți'.

Advertisement for 'AZI' magazine, featuring 'SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI' and 'Pe cițiva quadrăți'.

Advertisement for 'AZI' magazine, featuring 'SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI' and 'Pe cițiva quadrăți'.

Advertisement for 'AZI' magazine, featuring 'SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI' and 'Pe cițiva quadrăți'.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

ROMA 26 (Agerpres). — În orașul italian Perugia a avut loc un seminar internațional consacrat problemelor păcii și dezarmării la care au luat parte reprezentanți ai partidelor politice din Italia, oameni politici și activiști ai organizațiilor pentru pace dintr-o serie de alte țări occidentale, precum și veterani ai mișcării italiene de rezistență.

„Astăzi asupra noastră plănăscă pericolele izbucnirii unei catastrofe nucleare care ar duce la distrugerea civilizației umane”, s-a arătat la seminar. În context, vorbitorii au relevat pericolul amplasării pe continentul european a rachetelor nucleare.

HAGA 26 (Agerpres). — Într-un mesaj adresat ministrilor de externe, al apărării și al economiei, precum și unor deputați în parlamentul olandez, Consiliul național al mișcării pentru pace din Olanda a organizat o conferință care grupează principalele mișcări antirăzboinice din această țară. Iși exprimă protestul în legătură cu militarizarea spațiului extraterestric. Mesajul cere oficialităților olandeze să respingă invitația adresată Olandei de S.U.A. de a participa la cercetările în problema armelor cosmice, întrucât acestea ar echivala cu aprobarea extinderii cursei înarmărilor în Cosmos.

BONN 26 (Agerpres). — În orașul vest-german Heilbronn, aflat în apropierea bazei militare americane de la Waldheide, unde au fost amplasate rachetele Pershing II, au avut loc manifestații de protest în legătură cu prezența rachetelor americane pe teritoriul vest-german. Manifestația a avut loc cu prilejul prezenței în acest oraș a unor oficialități vest-germane și americane care au încercat să ofere explicații în legătură cu accidentul petrecut la baza militară amintită la 11 ianuarie a.c. în urma căruia și-au pierdut viața 3 soldați, iar alți 16 au fost răniți.

Într-un document comun al timpului respectiv o amplă mișcare de protest în R.F.G. în legătură cu prezența rachetelor americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul vest-german. Referindu-se la accidentul petrecut la baza militară amintită la 11 ianuarie a.c. în urma căruia și-au pierdut viața 3 soldați, iar alți 16 au fost răniți.

VIENA 26 (Agerpres). — Ministrul austriac al afacerilor externe, Leopold Gratz, a relevat caracterul deosebit de serios al actualei situații internaționale. Într-o declarație făcută la Viena, el a menționat că pacea trebuie asigurată pe baza încrederei reciproce între state și nu pe „echilibrul terorii”. Ministrul austriac a respins cu lăcșitate de orice logică așa-zisele teorii despre posibilitatea unui război nuclear limitat și a evidențiat pericolul real pe care îl reprezintă elaborarea de noi tipuri de arme, de transferare a cursei înarmărilor în spațiul extraterestric.

ATENA 26 (Agerpres). — În actualele condiții internaționale complexe, totuși căroră le este dată o anumită stabilitate și liniște datorită faptului că s-a subliniat în apelul Comitetului pregătitor al „Decadei păcii”,

care se va desfășura în Grecia în intervalul 2-12 mai. S'nt prevăzute pentru perioada menționată mersuri, demonstrații, mitinguri, ca și manifestații culturale-artifice. Comitetul pregătitor cheamă opinia publică elenă să participe activ la aceste acțiuni, pentru a-și reafirma astfel voința de a fi curmată cursa înarmărilor, de a fi înlăturat pericolul unui război nuclear.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Fostul cancelar vest-german Willy Brandt a declarat principialmente că puterile nucleare apăsătoare de a pune capăt cursei înarmărilor și de a ajunge la acorduri de reducere a armamentului nuclear.

Willy Brandt, care participa la un simpozion internațional pe tema dezarmării ce se desfășoară la sediul din New York al Națiunilor Unite, a avertizat asupra uriașei rispe de fonduri pe care o implică actuala cursă a înarmărilor și a spus întrucât această cursă prezintă un risc imens de a conduce la un holocaust nuclear. El a apreciat că însoțirea unor resurse colosale în scopuri distructive nu poate fi acceptată, în condițiile în care numeroase popoare sînt confruntate cu nevoi social-economice acute. Cele 1000 miliarde de dolari care vor fi cheltuite în acest an pentru înarmări echivalează cu o condamnare la moarte pentru milioane de oameni de pe planeta noastră. Într-un discurs în țară turcică, urmând crearea unui climat propice declarării unei lovituri de stat militare și cheamă forțele politice democratice, progresiste să acționeze unite pentru dețurarea unor asemenea tentative.

Un document similar a fost adoptat anterior de 13 partide politice argentine care și-au exprimat hotărârea de a sprijini procesul național de transformări democratice.

DE PEȘTE ÎN CALE

STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII

Interes față de produsele românești la Tîrgul internațional de la Casablanca

RABAT 26 (Agerpres). — La 25 aprilie s-a deschis cea de-a 31-a ediție a Tîrgului internațional de la Casablanca, la care participă și țara noastră.

Pavilionul românesc a fost vizitat de Sidi Mohammed, primul ministru al Marocului, însoțit de primul ministru, Mohamed Lamrani, și membri ai guvernului. Înălți oaspeți au manifestat interes față de realizările industriei românești.

● CAMERA DEPUTAȚILOR ARGENTINIANI A ADOPTAT, în unanimitate, o declarație de sprijin față de cursul democratic al vieții politice interne impus de actualul guvern al președintelui Raul Alfonsín. Declarația condamnă încercările unor forțe conservatoare argentine de a renunța în țară la turburici, urmând crearea unui climat propice declarării unei lovituri de stat militare și cheamă forțele politice democratice, progresiste să acționeze unite pentru dețurarea unor asemenea tentative.

Sărbătoarea națională a R. D. Afganistan

Poporul afgan sărbătorește împlinirea a șapte ani de la revoluția democratică și populară din 27 aprilie 1978, momentul în care a avut loc începutul unor schimbări profunde economice, sociale și culturale. Aceste schimbări au cuprins cele mai diverse domenii de activitate și în primul rînd agricultura, sector în care lucrează 85 la sută din populația de aproximativ 18 milioane de locuitori a țării. În ultimii ani a fost înlăturată reforma agrară, de pe urma căreia au beneficiat sute de mii de persoane, au luat ființă cooperative agricole în vederea introducerii treptate a mecanizării și treceri la o agricultură intensivă.

Schimbări structurale au avut loc și în celelalte sectoare de activitate, preocuparea pentru valorificarea bogățiilor naturale materializîndu-se prin construirea unor obiective industriale, precum combinatul de prelucrare a aluminiului de la Almak și complexul de extracție și rafinare a gazelor de la Dianakund, prin creșterea producției industriale și înregistrat succese în domeniile extracției de gaze, al îngrășămintelor chimice, cimentului, bunurilor de larg consum. Se dezvoltă transporturile și se intensifică construcțiile editilare. În același timp, autoritățile manifestă o preocupare constantă pentru pregătirea de cadre, extinderea rețelei de învățămînt, eradicarea analfabetismului.

Pe drumul român a urmărit și urmărește cu interes eforturile pe care le desfășoară poporul afgan, sub conducerea Partidului Democrat al Poporului din Afganistan, pentru făurirea unei vieți noi. Într-o declarație făcută la Roma și Republica Democrată Afganistan se dezvoltă relații de prietenie și colaborare, bazate pe principiile independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. După cum se știe, România s-a pronunțat și se pronunță pentru o reglementare politică, pe calea tratativelor a problemelor din Afganistan, pentru o soluție care să asigure independența și suveranitatea Afganistanului, să pună capăt oricărei amestec din afară, să creeze posibilitatea ca poporul afgan să-și rezolve singur problemele dezvoltării sale economice, sociale, democratice, pe calea progresului, așa cum dorește.

Este convingerea fermă a țării noastre că dezvoltarea raporturilor româno-afgane corespunde intereselor celor două țări și popoare, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

P. TUDOR

Convorbiri economice româno-bulgare

SOFIA 26 (Agerpres). — La Ruse au avut loc convorbiri între Ion Pătan, ministrul industriei ușoare al României, și Gheorghe Karamanev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul producției și comerțului bunurilor de larg consum al R.P. Bulgariei.

Conform înțelegerilor la nivel înalt, cu acest prilej a fost semnat Programul privind colaborarea economică și tehnico-stiințifică în domeniul industriei ușoare între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria pe perioada 1986-1990.

Au fost de față ambasadorul României la Sofia, Liviu Mindă, și ambasadorul R.P. Bulgariei la București, Tudor Stoilcev.

Declarație pentru încetarea conflictului iranian-irakian

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Președintele în exercițiu pe luna aprilie al Consiliului de Securitate al O.N.U. a dat publicității o declarație de sprijin față de cursul democratic al vieții politice interne impus de actualul guvern al președintelui Raul Alfonsín. Declarația condamnă încercările unor forțe conservatoare argentine de a renunța în țară la turburici, urmând crearea unui climat propice declarării unei lovituri de stat militare și cheamă forțele politice democratice, progresiste să acționeze unite pentru dețurarea unor asemenea tentative.

Un document similar a fost adoptat anterior de 13 partide politice argentine care și-au exprimat hotărârea de a sprijini procesul național de transformări democratice.

Comunicat sovieto-coreean

MOSCOVA 26 (Agerpres). — Comunicatul publicat la încheierea vizitei efectuate în U.R.S.S. de Kim Yong Nam, vice-președinte al Consiliului Administrativ, ministrul afacerilor externe al R.P.D. Coreene, relevă că Uniunea Sovietică și R.P.D. Coreeană au păreri identice în problemele discutate atît în ce privește relațiile bilaterale cit și aspecte ale actualității internaționale. Părțile s-au pronunțat pentru întărirea păcii și securității în Asia, crearea unei atmosfere de încredere și colaborare între țările continentului. Remarcînd drept factor pozitiv învierea legăturilor dintre U.R.S.S. și R.P. Chineză, părțile și-au exprimat convingerea că normalizarea relațiilor sovieto-chineze ar corespunde intereselor fundamentale ale celor două țări, cauzi păcii și întăriri pozițiilor socialiste pe plan mondial — se arată în comunicatul transmis de agenția TASS.

● PREȘEDINTELE ALIANȚEI „STINGA UNITĂ”, PRIMARUL LIMELI, ALFONSO BARRANTES LINGAN, candidatul la funcția supremă în alegerile de la 14 aprilie, care s-a situat pe locul doi după efectuarea numărării voturilor exprimate, nu va mai lua parte la un al doilea tur de scrutin transmis agentiei Prensa Latina, E.F.E. și I.P.S.

● IN CHECAREA condițiilor, Alan Garcia urmează să fie proclamat președinte ales al Republicii Peru.

● PREȘEDINTELE BRAZILIEI, JOSE SARNEY, a respins demisia colectivă a guvernului desemnat de fostul președinte Tancredino Neves, decedat duminică trecută și relatează agenția Prensa Latina, citînd surse oficiale din Brasilia. Toți cei 27 de membri ai guvernului au fost, ca atare, reconfirmați în funcție.

● IN IRLANDA DE NORD au fost arestate șapte persoane în legătură cu descoperirea unui important depozit clandestin de explozivi (1,3 tone), la Dungannon, în comitatul Tyrone. Pe de altă parte, poliția locală a avertizat populația în legătură cu recrudescența activităților teroriste din partea elementelor „extremiste ale I.R.A. (Armata Republicană

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 26 (Agerpres). — Miliții musulmane libaneze și combatanții palestinieni au atacat și au preluat controlul, în cursul zilei de ieri și vineri, asupra mai multor localități crestine din zona orașului Saïda, din sudul Libanului, în formație agentii U.P.I. și France Presse. Însoțite de populații părăsise localitățile respective în timpul luptelor purtate în ultimele săptămîni între forțele libaneze — milițiile crestine — și milițiile musulmane.

BEIRUT 26 (Agerpres). — Președintele Libanului, Amin Gemayel, și-a primit pe ministrul relațiilor externe al Franței, Ronald Dumas, sosit pentru o scurtă vizită la Beirut. Printre altele, surse guvernamentale libaneze, în centrul discuțiilor, la care a participat și primul ministru Rashid Karamé, s-au aflat probleme referitoare la retragerea trupelor israeliene de ocupație din sudul Libanului și la rolul Forței Interimare a O.N.U. din Liban (U.N.I.F.I.L.) după această retragere. U.N.I.F.I.L.L. este formată din contingente furnizate de mai multe țări, între care și Franța.

BEIJING 26 (Agerpres). — La Beijing s-au încheiat lucrările celui de-al X-lea seminar regional al O.N.U. cu tema „Drepturile inalienabile ale poporului palestinian”, la care au participat experți și reprezentanți din 50 de țări, precum și delegați ai unor organizații internaționale — înfrormează agenția China Nouă. Exprimînd solidaritatea cu luptră dreptă și necesitatea restabilirii drepturilor sale legitime, participanții au reafirmat, cu acest prilej, importanța convocării unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., în vederea soluționării juste și durabile a situației din Orientul Mijlociu, care ar asigura soluționarea problemei palestinene.

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Un simpozion internațional privind implantările israeliene în teritoriile arabe ocupate a avut loc la Washington, sub auspiciul Agenției Arabe. Cel puțin 300 de participanți, printre care oameni politici proeminenți, oameni de știință, juriști și experți în problemele Orientului Mijlociu, au evidențiat că politica de implantări a Israelului violă dreptul internațional și frînează procesul de pace în regiune.

Printre vorbitori s-au numărat secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Khlifi, primul ministru al Iordaniei, Hassan, fostul cancelar austriac Bruno Kreisky și lordul Caradon din Marea Britanie. El s-au pronunțat pentru adoptarea de măsuri legale împotriva așezărilor israeliene din teritoriile ocupate. În special prin intermediul Curții Internaționale de Justiție.

Argumente pentru o nouă ordine economică internațională

LONDRA 26 (Agerpres). — Criza internațională a datorilor împinge piețele financiare spre prăbușire, a apreciat purtătorul de cuvînt în probleme externe al Partidului Laburist din Marea Britanie, Denis Healey.

Vorbînd în fața membrilor Camerei de Comerț a S.U.A. din Londra, Healey, fost ministru de finanțe laburist, a arătat că, pînă acum, sistemul bancar occidental s-a menținut numai a-cordînd noi și noi credite. El a adăugat: „Criza datorilor a înfrînat în fața pericolului, întrucît tensiunile devin intolerabile, atît pentru debitori, cit și pentru creditori”.

BRUXELLES 26 (Agerpres). — Indicele prețurilor de consum a sosit cu 0,7 la sută în cursul lunii martie în cele zece state membre ale Pieței Comune, se arată într-un raport al Oficiului de statistică al C.E.E. Raportul apreciază că, în cazul în care același ritm de creștere se va menține în lunile următoare, nivelul inflației va fi în 1985 de 8,4 la sută, în țările C.E.E.

● IN ULTIMELE 12 luni, rata de majorare a inflației în cele zece state membre ale Pieței Comune a fost de 5,9 la sută.

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres). — Căile de depășire a situației economice dificile cu care se confruntă țările continentale și lichidarea crizei alimentare se află în prim-planul dezbaterilor participanților la lucrările celei de-a XX-a Conferințe a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa.

Starea economică a țărilor africane și lichidarea crizei alimentare — a declarat secretarul executiv al Comisiei, Adebayo Adedeji. Un număr de 21 de state ale continentului sînt asociate de urmările unei secete profunde și lichidarea crizei alimentare sînt amintite de faocmet. În ultimul deceniu — a menționat vorbitorul — producția pe locuitor, la nivelul întregului continent, a scăzut cu zece procente.

● IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial „Cosmos-1648”, destinat continuării cercetării spațiului circumterestru — transmite agenția TASS. Aparatura instalată la bordul acestuia funcționează normal.

● IN IRLANDA DE NORD au fost arestate șapte persoane în legătură cu descoperirea unui important depozit clandestin de explozivi (1,3 tone), la Dungannon, în comitatul Tyrone. Pe de altă parte, poliția locală a avertizat populația în legătură cu recrudescența activităților teroriste din partea elementelor „extremiste ale I.R.A. (Armata Republicană



R.P.D. Coreeană. Instantaneu surprins într-unul din laboratoarele Universității din Phenian

Lucrările Consiliului Suprem al Republicii Democratice Afganistan

KABUL 26 (Agerpres). — La Kabul s-au încheiat lucrările Consiliului Suprem (Loia Djirga) al Republicii Democratice Afganistan, care a examinat sarcinile actuale ale dezvoltării socio-economice, probleme ale politicii interne și externe a țării. Delegații au aprobat Raportul cu privire la principalele orientări ale dezvoltării R.D.A. în etapa actuală, prezentat de Babrak Karmal, secretar general al C.C. al Partidului Democrat, președintele Consiliului Revoluționar al R.D. Afganistan.

Hotărârile adoptate de Consiliul Suprem subliniază aderența Afganistanului la propunerile zănușe deplină a propunerii guvernului privind reglementarea politică a problemelor create în jurul Afganistanului, exprimată recunoștință față de eforturile secretarului general al O.N.U. în vederea rezolvării acestei chestiuni.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul Babrak Karmal.

PE SCURT

● PREȘEDINTELE ALIANȚEI „STINGA UNITĂ”, PRIMARUL LIMELI, ALFONSO BARRANTES LINGAN, candidatul la funcția supremă în alegerile de la 14 aprilie, care s-a situat pe locul doi după efectuarea numărării voturilor exprimate, nu va mai lua parte la un al doilea tur de scrutin transmis agentiei Prensa Latina, E.F.E. și I.P.S.

● IN CHECAREA condițiilor, Alan Garcia urmează să fie proclamat președinte ales al Republicii Peru.

● PREȘEDINTELE BRAZILIEI, JOSE SARNEY, a respins demisia colectivă a guvernului desemnat de fostul președinte Tancredino Neves, decedat duminică trecută și relatează agenția Prensa Latina, citînd surse oficiale din Brasilia. Toți cei 27 de membri ai guvernului au fost, ca atare, reconfirmați în funcție.

● IN IRLANDA DE NORD au fost arestate șapte persoane în legătură cu descoperirea unui important depozit clandestin de explozivi (1,3 tone), la Dungannon, în comitatul Tyrone. Pe de altă parte, poliția locală a avertizat populația în legătură cu recrudescența activităților teroriste din partea elementelor „extremiste ale I.R.A. (Armata Republicană

● IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial „Cosmos-1648”, destinat continuării cercetării spațiului circumterestru — transmite agenția TASS. Aparatura instalată la bordul acestuia funcționează normal.

● IN IRLANDA DE NORD au fost arestate șapte persoane în legătură cu descoperirea unui important depozit clandestin de explozivi (1,3 tone), la Dungannon, în comitatul Tyrone. Pe de altă parte, poliția locală a avertizat populația în legătură cu recrudescența activităților teroriste din partea elementelor „extremiste ale I.R.A. (Armata Republicană

● IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial „Cosmos-1648”, destinat continuării cercetării spațiului circumterestru — transmite agenția TASS. Aparatura instalată la bordul acestuia funcționează normal.

● IN IRLANDA DE NORD au fost arestate șapte persoane în legătură cu descoperirea unui important depozit clandestin de explozivi (1,3 tone), la Dungannon, în comitatul Tyrone. Pe de altă parte, poliția locală a avertizat populația în legătură cu recrudescența activităților teroriste din partea elementelor „extremiste ale I.R.A. (Armata Republicană

● IN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost lansat satelitul artificial „Cosmos-1648”, destinat continuării cercetării spațiului circumterestru — transmite agenția TASS. Aparatura instalată la bordul acestuia funcționează normal.

LUMEA SECOLULUI XX

Industria computerelor — realizări și semne de întrebare

Este greu, desigur, să dai o definiție „metaforică” a speciilor unei civilizații ori a unui secol de istorie și cultură. Totuși, orice de riscant ar părea afirmația aceasta, secolul XX (și, în mod sigur, a doua sa jumătate) stă sub semnul „calculatoarelor”. Saltul uriaș realizat în acest scurt răstimp în domeniul științelor și tehnicii, tehnica, economia, comunicațiile, cercetarea spațiului cosmic, învățămînt, film, televiziune s.a.m.d., se datorează descoperirilor, dezvoltării și aplicării practice a calculatoarelor electronice. Rolul său a ajuns să fie atât de important, efectele revoluției informatice sînt de masiv, încît, după unii savanți, ar trebui să revizum concepția noastră despre omul și în perspectivă, să punem bazele unei noi imagini despre condiția umană, a unui nou mecanism, lînd în considerație impactul dintre om și calculator.

Computerelor și dinamica economiei

Desigur, apariția și răspîndirea calculatoarelor au în economie cele mai numeroase și mai profunde implicații. Nu există ramură a economiei care să nu fie afectată, direct ori indirect, de prezența și eficiența acestor noi unelte de producție. Calculatoarele, sistemele de conducere automată, roboții industriali, etc. au devenit prezențe familiare în peisajul tehnologic al acestor ani. Totodată, implicarea lor în industrie, sisteme de servicii, universul casnic, cercetare și învățămînt, a dus la apariția unei noi ramuri economice, industriei computerelor. Era este considerată. În ora actuală, vîrf de lance al unei economii ramurii pilot care trăiește liniile dezvoltării viitoare și care permite, prin dinamica ei, saltul economic, depășirea spectaculoasă a modelelor tradiționale de evoluție economică.

Industria computerelor și revoluția informatică nu trebuie însă privite în mod utopic, ca și cum ele ar avea același rol ca zina cea bună din povești. Vreau să spun că ele, luate izolat, nu pot concura, de la sine, la salt economic absolut. Dezvolta-

dit circa 2 milioane de locuri de muncă, compensate prin creșterea de posturi în micile întreprinderi sau în sistemul de servicii. Acestea sînt însă mult mai prost plătite: „luxul” de a studia, rîmîn cu astfel amputate cu circa 20-40 la sută, — salariile din sistemul de servicii reprezintă 82 la sută în raport cu salariile din industrie. Industria de virf oferă numai 6 milioane din totalul de 108 milioane de locuri de muncă create din 1975 cerînd specialiști cu o calificare deosebită, greu de obținut în mod rapid de către muncitorul venit din altă ramură de producție. Pentru a fi reintegrat în industria de virf a computerelor, muncitorul are nevoie de o nouă calificare: Cine își va asuma însă răspunderea pentru formarea lui? Cine îl va plăti salariul în acest timp? Și cine va suporta costul acestei reciclări? În absența unor angajamente ferme ale firmelor producătoare ori ale guvernului, forța de muncă este canalizată, în mod mecanic, spre sectoarele mai puțin productive ale economiei. Ceea ce duce, în mod inerent, la scăderea nivelului de trai, la polarizarea tot mai accentuată a societății americane.

Un viitor refuzat

Acest viitor are efecte înegaminate asupra condiției tinerețului. Taxele de înscriere la universități variază între 12.000 și 15.000 de dolari. Cel care nu pot să-și permită „luxul” de a studia, rîmîn cu un nivel mediu de pregătire, fiind, dinaintea, sortii unor locuri de muncă de calificare mică ori medie, locuri instabile și prost plătite. Etitismul sistemului de învățămînt superior are efecte imediate asupra mecanismelor economice: în timp ce schimbările de tehnologie cunosc un ritm rapid, creșterea nivelului de pregătire a forței de muncă este foarte lentă. După opinia economistilor H. Allan Hunt și Timothy L. Hunt, autorii unui studiu asupra implicărilor roboticii asupra resurselor umane (publicat de revista „Economic Impact”), există, deia în S.U.A. un serios deficit de locuri de muncă pentru ti-

nerii cu calificare medie, deficit pe care dezvoltarea tehnologică, corelată cu „protecționismul” sistemului de învățămînt, îl va accentua în continuare. „Ne e teamă că privind înătrărea controlului statului asupra principalelor sectoare ale economiei țării, de valoare care au un nivel superior a resurselor naturale. În acest context, au fost recutate sub control național zăcămintele de fosfați, bauxită, mîneeră de fier, calcar și grafit, materii prime ce dețin o însemnată pondere în economia națională și în balanța exporturilor țării. Acest ultim an al actualului plan economic (1981-1983) consensuează creșterea și diversificarea producției agricole și industriale, reducerea importurilor și realizarea unor proiecte de investiții. Astfel, la Lome — capitala Republicii Togo — a intrat în funcțiune o oțelărie electrică cu o producție inițială de 20.000 tone oțel. În perspectivă se prevede dublarea capacității acestei importante unități economice. De asemenea, potrivit orientărilor planului economic, tot în capitală a fost construită o importantă stație hidroelectrică. În cadrul acestui complex vor fi amenajate un baraj, o centrală hidroelectrică, mai multe stații de transformare a curentului electric și numeroase societate care vor face legătura între această zonă și cele învecinate. Se apreciază că după încheierea lucrărilor din zona Nangbetou, Togo va beneficia de un important surplus de energie electrică, în timp ce apa lacului de acumulare va contribui la irigaarea unor întinse suprafețe agricole. Preocuparea statului pentru dezvoltarea învățămîntului de toate gradele este ilustrată, printre altele, și de creșterea numărului copiilor de vîrstă școlară care frecventează cursurile institutelor de învățămînt (de la 40 la sută la peste 75 la sută). În cele 10.000 de clase din 2.332 de școli pîndu peste 10.000 de cadre didactice, iar un număr tot mai mare de elevi urmează cursurile celor aproape 300 de școli secundare. Concomitent, s-a extins și rețeaua de învățămînt superior, unde în 40 de instituții învăță peste 11.000 de studenți.

În spiritul politicii sale de solidaritate cu popoarele africane care au pîșit pe calea dezvoltării de sine stătătoare relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Togo cunosc un curs ascendent. Contactele la nivel înalt prilejuate de vizita în România a președintelui Republicii Togo, precum și la alte niveluri, au creat posibilități de aprofundare și diversificare a conlucrării pe cele mai diverse planuri, în interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

MIHAI COMAN

PISIER

Știința tinerețului

Universitatea pentru pace

Printre citadelele științei create în ultimii ani, exprimînd de fapt voința guvernelor, a popoarelor se numără și „Universitatea pentru pace”. Înființată în anul 1981 prin rezoluția 32/5 a Organizației Națiunilor Unite, această instituție cu vocație universală, este un centru internațional de studii superioare postuniversitare, cercetare științifică și cunoaștere în domeniul interesantului obiectiv primordial al zilelor noastre, această nobilă aspirație a întregii omeniri este studiată în toate componentele ei de ordin economic, politic și lichidarea crizei alimentare. Ea își are sediul la San José, capitala Republicii Costa Rica, și funcționează pe baza Convenției de constituire a Universității și a Statutului constituitive. Universitatea are drept scop să efectueze studii și cercetări în problemele păcii și ale războiului, să asigure o pregătire multilaterală și de specialitate avansată prin contribuția și finanțare ale statelor interesate. Organul conducător, de fapt similar celorlalte instituții de învățămînt superior, este Consiliul, avînd în frunte un rector. Cadrele didactice ale acestei instituții sînt așezate dintre personalități marcante cu o înaltă pregătire științifică în domeniu, politologi, sociologi și alți oameni de știință, care manifestă atașament față de scopurile și obiectivele păcii. Vocația sa de universalitate este ilustrată printre altele și de faptul că profesorii și altele cadre didactice în totalitate lor trebuie să renunțeze la toate zonele geografice ale lumii, sistemele sociale, tradițiile culturale și secele.

AL. I.